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Resumé
An isolated artifact, made o f Krumlovský les type chert, 

was collected at elevation markér Babí hora near Moravské 

Bránice.

MORAVSKÝ KRUMLOV (o k r. Znojm o)
Hutní montáže. Mamuti stolička Ojedinělý nález. Záchranný 
výzkum. Uložení: M Moravský Krumlov

Během hloubení rýhy při opravě vodovodu pro Hutní 

montáže byla nalezena část mamutí stoličky. Zaměstnanci 

montáží označili přibližné místo nálezu souřadnicí 

49o311.ll“ N; I6o20'46.39“ E (WGS-84).
Lokalita je situována na mírném východním svahu při úpatí 

masivu Krumlovského lesa, v nadmořské výšce přibližně 

305 m. Pozice místa nálezu odpovídá časně mladopaleolitické 

sídelní strategii v  oblasti (Ivančicko, Škrdla, ústní sdělení). 

V nejbližším okolí jsou známy nálezy z prostoru bývalé cihelny 

(Klíma 1960) a z obou stran silnice Moravský Krumlov -  Jeze
řany -  Maršovice mezi železniční tratí a lesem (nepubl).

Jedná se o pravou třetí stoličku (in o la r) mamuta srstnaté

ho (M am m uthusprim igenius). Stolička není kompletní, chybí 

ji zhruba 'A. Je značně mineralizovaná. Počet lamel dosahuje

15. Stolička nejeví velká opotřebení okluzální plochy, kořeny 

nejsou zcela zachovány. Na třecí ploše se lamely jeví úzké, 

hustě uložené, téměř rovné (nczvlnčné). Distálním i proximál- 

ním směrem se mírně zvyšuje. Nejširší lamely se vyskytují při

bližně uprostřed. Chybí jakékoliv znaky tlakové deformace 

nebo patologické změny. Stolička nebyla změřena vzhledem 

k tomu, že část zubu chybí.

Ze srovnání s moláry nalezenými na lokalitě Předmostí 

vyplývá, že se tento nález svou morfologii nijak neliší od 

mamutů posledního glaciálu (Lister, 1991, Musil, 1968, Weid- 

mann 1969). Věk jedince se pohybuje okolo 55-60 lei (Hay- 

ncs, 1999). Podle morfologie a odhadované velikosti se mohlo 
jednat o samce.

M iriam  Nývltová Fišáková, Alena Hrháčková
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Resumé
An isolated mammoth molar was found in the Hutní 

Montáže estate near Moravský Krumlov.

NAPAJEDLA (o kr. Zlín)
„Zámoraví", cihelna Aurignacien. Redeponované sídliště. 

Záchranný výzkum.

V roce 2006 nebyla v napajedelské cihelně zaznamenána 

těžba. Proto jsme se zaměřili na povrchové průzkumy dřívější 

těžbou narušených sedimentů a na rozšíření odkryvu v  místě 

koncentrace nálezů v  severní stěně cihelny (obr. 15). Důsled

ně jsme oddělovali materiál z šedavé vrstvy, která byla zkou

mána již v roce 2005 (Škrdla -  Nývltová Fišáková -  Nývlt 

2006) a která obsahovala hojné kamenné artefakty, ojedinělé 

uhlíky a zlomky spálených kůstek. Téměř všechen prokopaný 

sediment z této polohy byl plaven.

Výzkumem a průzkumem jsme získali několik dalších 

charakteristických strmě retušovaných škrabadel a plave

ním jsme získali drobné mikročepelky. Vzhledem k význa

mu lokality v následujícím příspěvku shrnuji všechny 

dosavadní nálezy. Soubor z lokality je rozčleněn na dva 

celky:

1 - artefakty, které pocházejí výhradně z vrstvy šedavých

sedimentů, na než se vážou radiokarbonová data (tj. pouze 

kopané a vyplavené, včetně nálezů z roku 2005, které 

byly publikovány v PV 47, Škrdla -  Nývltová Fišáková - 

Nývlt 2006),

2 -  ostatní artefakty z prostoru severního okraje cihelny (tj.

kopané i posbírané na povrchu, včetně nálezů z roku 

2004-2005, které již byly publikovány, Škrdla 2005; Škrd 

la -  Nývltová Fišáková -  Nývlt 2005, 2006).

Artefakty z vrstvy šedavých sedimentů (datovaná poloha)

V letech 2005 a 2006 bylo ze zmíněné vrstvy (geologický 

popis viz Škrdla -  Nývltová Fišáková -  Nývlt 2006) získáno 34

Obr. 15. Napajedla-Zámoraví. Výzkum lokality. 
Napajedla-Zámoraví. Excavation.
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